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ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ
МЕТЕОРОЛОГІЯ ТА КЛІМАТОЛОГІЯ
	№
п/п
	Текст завдання

	
	АТМОСФЕРА

	1.
	Барометр-анероїд призначений для вимірювання: 


	2.
	За кількістю в атмосфері вуглекислий газ займає:


	3.
	Поверхня ґрунту найтеплішою буває в:


	4.
	На метеорологічних станціях швидкість вітру вимірюється на стандартній висоті, яка дорівнює: 


	5.
	Роза вітрів показує:

	6.
	Анемометри призначені для вимірювання: 


	7.
	Вміст водяної пари у повітрі біля земної поверхні у середньому складає:


	8.
	Повітрообмін між атмосферою та ґрунтом здійснюється через:


	9.
	1 м3 повітря при 0° С має масу:


	10.
	Половина всієї маси атмосфери зосереджена до висоти:


	11.
	Нормальний атмосферний тиск це:


	12.
	Зміну тиску з висотою оцінюють за:


	13.
	На кожні 100 км по горизонталі тиск у середньому змінюється на:


	14.
	Рахуючи від земної поверхні тропосфера це,


	15.
	Місцеві вітри, що виникають на берегах великих водойм і морів при відсутності адвекцій називаються: 


	16.
	Біля підніжжя гори зафіксований атмосферний тиск 994,3 гПа та температура повітря 10ºС. В цей же час в долині атмосферний тиск дорівнював 1064,3 гПа при тій же температурі. Виходячи з умови задачі та враховуючи, що коефіцієнт розширення повітря дорівнює 0,00366 глибина долини становить: 

	17.
	Мезосфера – це шар атмосфери:


	18.
	У системі SI за одиницю атмосферного тиску прийнятий: 


	19.
	Нормальний атмосферний тиск у системі SI дорівнює: 


	20.
	730 мм.рт.ст це: 


	21.
	Чи вірні визначення?


	22.
	Основна маса атмосферного озону знаходиться у?


	23.
	При однаковому атмосферному тиску густина повітря більша у:

	24.
	У тропосфері міститься:


	25.
	Тиск повітря на верхній межі тропосфери є нижчим ніж біля земної поверхні у:


	26.
	Висота шару тропосфери над полюсами становить:


	27.
	Вміст озону в атмосфері з висотою:


	28.
	При підйомі в середньому на кожні 12 м атмосферний тиск приблизно:


	
	СОНЯЧНА РАДІАЦІЯ

	29.
	Енергетична освітленість у системі СІ виражається у:

	30.
	Сонячна постійна становить:


	31.
	Сумарна радіація це:


	32.
	Короткохвильова радіація – це радіація з довжиною хвилі:


	33.
	Ультрафіолетове випромінювання викликає:


	34.
	Розсіювання радіації молекулами газів описує:


	35.
	Весняне рівнодення спостерігається:


	36.
	Радіаційний баланс це:


	37.
	Величина альбедо найвища у:


	38.
	Позитивний радіаційний баланс це:


	39.
	Розсіювання сонячної радіації в чистій атмосфері відповідно до закону Релея залежить від:


	40.
	Приладами піранометр та актинометр вимірюють:


	41.
	Тривалість сонячного сяяння вимірюють:


	42.
	Тривалість сонячного сяяння в Україні становить, годин:


	43.
	Максимальна полуденна висота Сонця спостерігається:


	44.
	Для більшості виробничих посівів ККДФАР становить:


	45.
	Нагрівання ґрунту за типом інсоляції спостерігається при:


	46.
	При ясній погоді вранці в потоці сумарної радіації переважає:


	47.
	У чистій атмосфері найбільше розсіюються:


	48.
	Ефективне випромінювання - це різниця:


	49.
	Сонячний промінь з довжина хвилі до 0,38 мкм відносять до:


	50.
	Альбедо земної поверхні в середньому становить:


	51.
	Вкажіть вірне значення інсоляції за наступних умов: Сонце знаходиться над горизонтом під кутом 30° (sin=1/2); потік прямої сонячної радіації складає 0,84 Вт/м2


	52.
	Чи вірні визначення?


	53.
	Чи вірні визначення?


	54.
	Інтенсивність сонячної радіації, що надходить на горизонтальну поверхню, це:


	55.
	Послаблення сонячної радіації в атмосфері відбувається через:


	56.
	Нижня тропосфера нагрівається в основному через:


	57.
	Атмосфера випромінює:


	58.
	Сонячна радіація, що надходить на земну поверхню:


	
	ТЕМПЕРАТУРА ПОВІТРЯ ТА ҐРУНТУ

	59.
	Нестійка рівновага у атмосфері спостерігається при:


	60.
	Байдужий стан атмосфери спостерігається при:


	61.
	Стійка рівновага у атмосфері спостерігається при:


	62.
	Теплова конвекція – це:


	63.
	Інверсії температури повітря частіше бувають при:


	64.
	Добовий та річний хід температури повітря визначається на висоті:


	65.
	Сухі і розпушені ґрунти, осушені торфовища сприяють виникненню радіаційних заморозків через: 


	66.
	Континентальність клімату обумовлюється:


	67.
	Суми активних температур це:


	68.
	Суми ефективних температур це:


	69.
	Температура повітря на верхній границі тропосфери становить:


	70.
	Температурна інверсія у повітрі спостерігається коли:


	71.
	Ізотермія, це розподіл температури атмосфери при якому:


	72.
	У приземному шарі атмосфери (висота до 2 м) ВГТ може становити:


	73.
	У межах тропосфери ВГТ у середньому становить:


	74.
	При адіабатичному переміщенні об'ємів повітря ненасиченого парою по вертикалі зміна температури становить:


	75.
	Питома теплоємність зростає у порядку:


	76.
	Визначити об'ємну теплоємність знаючи питому можна через:


	77.
	Добовий (річний) хід температури це:


	78.
	Згідно із законом Фур'є період коливань між мінімумом та максимумом температури ґрунту з глибиною:


	79.
	Шар ґрунту постійної добової та річної температури у середніх широтах це:


	80.
	Термоізоплети це:


	81.
	Середня річна температура ґрунту (глибина 1 м) у лісі:


	82.
	Різниця температур повітря і ґрунту під сніговим покривом висотою 40-50 см становитиме, °С:


	83.
	Ґрунт замерзає при температурі, °С:


	84.
	Сухі ґрунти промерзають:


	85.
	Молекулярна теплопровідність є:


	86.
	Амплітуда добового та річного ходу температури поверхні водойм:


	87.
	Температура ґрунту:


	88.
	Мульчування поверхні ґрунту:


	89.
	Зрошення поверхні ґрунту:


	90.
	Теплова конвекція це:


	91.
	Максимальні і мінімальні температури повітря одержали назву: 


	92.
	Якщо ВГТ більшій за сухоадіабатичний градієнт, це:


	93.
	Збільшення глибини ґрунту в арифметичній прогресії супроводжується:


	94.
	Радіаційні приморозки виникають в результаті:


	95.
	Вертикальний градієнт температури повітря - це ...


	96.
	Теплоємність води у 3-4 рази більша, ніж теплоємність ґрунту, тому:



	97.
	Вода починає замерзати при температурі: 


	98.
	За допомогою ртутного термометра можна виміряти температуру до: 


	99.
	Чи вірні визначення?


	100.
	Чи вірні визначення?


	101.
	Якщо об'єм повітря переміщується вертикально без обміну теплом з навколишніми об'ємами повітря, це:


	102.
	У шарі інверсії температура з висотою:


	103.
	Атмосферне повітря поблизу земної поверхні, як правило:


	104.
	На метеостанціях температуру повітря вимірюють на висоті:


	105.
	Приземні шари атмосфер нагріваються переважно від:



	
	ВОЛОГА ҐРУНТУ

	106.
	Випаровування головним чином залежить від:


	107.
	Випаровування над водною поверхнею визначають за допомогою емпіричних формул, одержаних при використанні закону:


	108.
	Одиниці вимірювання випаровуваності:


	109.
	Коефіцієнт транспірації для багатьох культурних рослин помірного клімату коливається у межах:


	110.
	Кількість опадів що випали виражають у:


	111.
	Коефіцієнт для перерахування кількості опадів що випали у тонни води на 1 га:


	112
	При вологості стійкого в'янення:


	113.
	Найменша вологоємність ґрунту:


	114.
	Найбільше опадів випадає на схилах Гімалаїв (Черапунджі). У середньому за рік тут випадає:


	115.
	Сніговий покрив:


	
	ВОЛОГІСТЬ ПОВІТРЯ, ОПАДИ, ХМАРИ

	116.
	Шар льоду, який утворюється на деревах, а частіше на земній поверхні внаслідок промерзання крапель води або туману при зіткненні поверхнею, охолодженою до температури нижче нуля називається: 

	117.
	Системи зважених в атмосфері продуктів конденсації та сублімації водяної пари це:


	118.
	Сублімація це:


	119.
	З перерахованих процесів теплообміну між поверхнею ґрунту та атмосферою основним є:


	120.
	Психрометрами вимірюють:


	121.
	На випаровування води з поверхні океані, морів та суші затрачується у 

	122.
	Парціальний тиск водяної пари (е) виражають у:


	123.
	Значення тиску насиченої водяної пари (Е):


	124.
	Тиск насиченої водяної пари (Е) виражають у:


	125.
	Дефіцит насичення водяної пари (d) виражають у:


	126.
	Точка роси (td) це:


	127.
	При умові що значення  парціального тиску водяної пари (е) = тиску насиченої водяної пари (Е):


	128.
	При відносній вологості повітря (f) = 100% фактична температура повітря:


	129.
	Принцип роботи аспіраційного психрометра ґрунтується на:


	130.
	Гігрометр – це прилад що служить для:


	131.
	Максимум у добовому ході парціального тиску на океанами та над сушею прибережних районів спостерігається:


	132.
	Добовий хід відносної вологості повітря:


	133.
	Річний хід відносної вологості повітря:


	134.
	Дефіцит насичення водяною парою повітря:


	135.
	Відносна вологість повітря:


	136.
	Конденсація водяної пари відбувається на:


	137.
	Гідрометеори це:


	138.
	Роса утворюється при температурі:


	139.
	Іній утворюється при температурі земної поверхні:


	140.
	Паморозь утворюється при температурі поверхні:


	141.
	Причиною виникнення туману є:


	142.
	Хмари – це системи зважених в атмосфері:


	143.
	Рівень конденсації - це:


	144.
	Рівень нульової ізотерми - це:


	145.
	Явище зниження температури повітря до 0°С і нижче на фоні сталих додатних температур і пов’язані з надходженням холодних мас повітря в наші широти з півночі або північного сходу називаються: 

	146.
	Перисті, або Пір'ясті (Cirrus, Ci), Пір'ясто-купчасті (Cirrocumulus, Cc) та Пір'ясто-шаруваті (Cirrostratus, Cs) хмари це:

	147.
	Високо-купчасті (Altocumulus, Ac) та Високо-шаруваті (Altostratus, As) хмари це:


	148.
	Шарувато-дощові (Nimbostratus, Ns), Шарувато-купчасті (Stratocumulus, Sc) та Шаруваті (Stratus, St) хмари це:


	149.
	Купчасті (Cumulus, Cu) та Купчасто-дощові (Cumulonimbus, Cb) хмари це:


	150.
	Ступінь покриття неба хмарами визначається:


	151.
	Гало виникає у хмарах:


	152.
	Серпанок – це прозорий туман, атмосферне явище, при якому має місце помутніння повітря за рахунок крапель води, але дальність видимості не перевищує:

	153.
	Найбільше туманів спостерігається:


	154.
	Найкращі умов для утворення роси:


	155.
	Снігоподібний осад кристалів льоду на гілках дерев називаються:


	156.
	Опади зливового характеру випадають з хмар:


	157.
	Хмари верхнього ярусу складаються:


	158.
	Тиск насиченої водяної залежить  від:


	159.
	Абсолютна вологість повітря – це:


	160.
	Основні несприятливі умови погоди (небезпечні метеорологічні явища): 


	161.
	Чи вірні визначення?


	162.
	Чи вірні визначення?


	163.
	Які Ви знаєте типи заморозків:


	164.
	У Карпатах кількість опадів досягає:


	165.
	У зоні тропічних пустель річна кількість опадів становить:


	166.
	Річна амплітуда тиску водяної пари відповідає річній амплітуді температури повітря:


	167.
	Річний хід тиску водяної пари узгоджується з річним ходом температури повітря:


	168.
	Вміст водяної пари в атмосфері біля земної поверхні вищий у:


	169.
	Водяна пара:


	170.
	Процеси конденсації та випаровування вологи в атмосфері відбиваються на її тепловому режимі:


	
	ПОГОДА, ПРОГНОЗ ПОГОДИ

	171.
	Криві, які зображується на синоптичних картах та показують розподіл тиску на
підстильній поверхні називаються: 


	172.
	Антициклон це:


	173.
	Вітер – це:


	174.
	Бриз – це:


	175.
	Фен - це:


	176.
	Мусони – це:


	177.
	Пасати – це:


	178.
	Повітряні маси що формуються у помірних широтах і переміщуються до півночі або півдня називають:


	179.
	Область зниженого тиску – це:


	180.
	Область підвищеного тиску – це:


	181.
	Метод, що базується на складанні й аналізі карт погоди називають:


	182.
	Безхмарні ночі – це ознака:


	183.
	Безупинно мінливий фізичний стан атмосфери, що характеризується поєднанням певних метеорологічних величин і який формується на даній місцевості в певний час доби називається: 

	184.
	Продукти конденсації водяної пари на поверхні Землі називаються: 


	185.
	Горизонтальне перенесення повітря - це:


	186.
	Короткостроковий прогноз справджується у: 


	187.
	Метеорологічні величини - це: 


	188.
	Погодні процеси формуються у: 


	189.
	Повітряні маси в північній півкулі рухаються з області високого тиску в область низького тиску, а отже вони відхиляються силою Коріоліса:


	190.
	Чи вірні визначення?


	191.
	Чи вірні визначення?


	192.
	Чи вірні визначення?


	193.
	Чи вірні визначення?


	194.
	Анемометр – це прилад для визначення:


	195.
	Найбільш стійкістю до негативної температури:


	196.
	Швидке зниження тиску повітря свідчить про:


	197.
	Зміни загальної циркуляції атмосфери на великій території Землі за попереднє півріччя враховують при складанні прогнозу:


	198.
	Справджування прогнозів на місяць ледь досягає:


	199.
	Формами баричного поля (баричними системами) є: 


	200.
	Антициклон (область підвищеного тиску) охоплює територію діаметром ≈ тис. км:


	201.
	Швидкість руху циклона улітку, ≈ км за добу:


	202.
	Швидкість руху циклона узимку, ≈ км за добу: 


	203.
	Діаметр розвиненого циклона, ≈ км:


	204.
	Як розміщені маси повітря у загальній циркуляції атмосфери:


	205.
	Трансформація повітряних мас, це:


	206.
	Тропосфера завжди розділена на окремі повітряних маси, що займають великі площі і відрізняються:


	207.
	Погода залежить від:


	208.
	Періодичні зміни погоди обумовлені:


	
	КЛІМАТ

	209.
	До внутрішніх кліматоутворювальних факторів належать: 


	210.
	До зовнішніх кліматоутворювальних факторів належать:


	211.
	Первинним джерелом енергії для кліматичної системи є: 


	212.
	Парниковий ефект викликають: 


	213.
	Регіональний клімат – це:


	214.
	Клімат над морем характеризується:


	215.
	Зовнішні компоненти кліматичної системи – це:


	216.
	Внутрішні компоненти кліматичної системи – це:


	217.
	Атмосферні процеси переважно пов'язані з впливами що надходять:


	218.
	Погода і клімат України формуються під впливом:


	219.
	Мусонний клімат помірних  широт: 


	220.
	Клімат степів: 


	221.
	Кліматичні норми, що характеризують клімат:


	222.
	Сконденсована волога випадає:


	223.
	Внутрішній вологообмін складають: 


	224.
	Повне відновлення водяної пари в атмосфері відбувається за:


	225.
	За рік атмосферна волога поновлюється:


	226.
	Над океанами вміст вологи в атмосфері:


	227.
	Умови зволоження ґрунтового середовища визначають:


	228.
	За М. І. Будико клімат вважається надмірно вологим при (Кзв =):


	229.
	За М. І. Будико клімат вважається недостатньо вологим при (Кзв =):


	230.
	За М. І. Будико клімат вважається сухим при (Кзв =):


	231.
	У тепловому балансі кліматичних системи Землі із загальної кількості сонячної радіації що надходить на верхню межу атмосфери хмарами поглинається, приблизно:

	232.
	У тепловому балансі кліматичних системи Землі із загальної кількості сонячної радіації що надходить на верхню межу атмосфери діяльним шаром суші й океану
поглинається, приблизно:

	233.
	У тепловому балансі кліматичних системи Землі із загальної кількості сонячної радіації що надходить на верхню межу атмосфери відбивається в космічний простір, приблизно:

	234.
	Нагрівання атмосфери відбувається за рахунок: 


	235.
	Тепло атмосфери витрачається за рахунок: 


	236.
	Потоки тепла між підстильною поверхнею й атмосферою при збільшенні турбулентності:


	237.
	При ізотермічному стані атмосфери турбулентний потік:


	238.
	Континенти влітку прогріваються сильніше, ніж океани:


	239.
	Над океанами величина турбулентного обміну:


	240.
	Потоки тепла в глибинні шари води відбуваються, головним чином через:


	241.
	Над океанами витрати тепла на випаровування вологи:


	242.
	У північній півкулі переважає:


	243.
	Області дії мусонів:


	244.
	Внаслідок формування різкого температурного контрасту і тиску між материками і морем (океаном) виникають:


	245.
	В океані між 25 і 30º широти й екватором у кожній півкулі протягом року панують:


	246.
	Загальна циркуляція атмосфери (сукупність основних повітряних течій), забезпечують:


	247.
	Типи посух: 


	248.
	Заходи боротьби з посухами і суховіями:


	249.
	Причини виникнення пилових бур:


	250.
	Злива та сильний дощ випадає: 



